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Hatvanhét es
tervezések.

A múlt héten, bár burkolt formá­
ban, hallatszott már a bír, hogy valami 
aktus készül a politikai világban a hat­
vanhete» alappal. Hogy mindazon pár 
luk, amelyek a hatvanhetes alapon ál­
lanak, egyesülni fognak valamely közös 
cím, név, vagy mondjuk : cég alatt s 
újból szerencsésen odajut a szerencsét­
len ország, ahol volt, m elölt a volt 
szabadelvűpárt: uralmát meg nem törte.

Hiába, a politikusok egy része 
annyi ideig volt a hatvanheted alap 
védő esernyője alatt s oly sokáig él­
vezte annak áldásait, hogy nem tudta 
elfelejteni. Kedves emlékek fűzik hozzá 
a az emberek olykor mégis csak vi-z 
ezatérnek ama régi szerelmükhöz, ame­
lyen, mint mondani szokás, nem fog a 
rozsda. Bár a hatvanhetes alapot eléggé 
befoghatta, aminthogy be is fogta már 
* rozsda és a penész.

A fair igaznak bizonyult, csakhogy 
eddigelé még nem fejlődött a szándék 
egészen odáig, hogy nyíltan elő lehes­
sen vele állni. — De burkolt formában 
már megtette ezt Bánffy Dezső, aki 
deési beszédében foglalkozott ezzel az

Imádság.*
Úristenem, te tudod,
Mindig hived voltam.
Oltárodhoz naponta 
Elzarándokoltam ;
A legapróbb porszemben is 
Tégedet dicsérlek,
Nemcsak hiszem, hirdetem is, 
Örökazent igédet;
Ellenedre tudtommal 
Gonoszát so tettem :
Békén voltunk egymással 
Mindenha mi ketten.

Hallgasd meg hát jó szívvel, 
yram, a kérésem :
Áldd meg a?1 a kis leányt,
Ki az üdvöm nékem 
A kegyednek sugarait 
Bőven hintsd le rája,
Add, hogy igaz boldogságát 
Ne sokáig vá ju ;
S ha volt: a még berm Ten ál ad 
Valami kis íészem,
Hét. esek azt is add ki neki.
— Teled kapja : meg nem veti — 
Add k; neki szépen.

«• GAl Zo lin .Ifjúságom“ i'imii verskötetével.

eszmével. Nagy óvato-siggal s nagy 
körültekintéssel érintette ugyan, de nem 
siklott el fölötte. Burkolt formában je­
lentette ki, hogy a koalíció programraj* 
voltaképen az ujpárt programmja, tehát 
csauk az ujpárt az, amely egyedül kor­
mányképed. S mert az ujpárt a hatvan- 
hetes a apón van, hozzá kell csatlakoz­
nia a többi pártnak is. Mar hogy azok­
nak, akik szintén ezen az alapon 
vannak.

Valóban nem lehet csodálni egy 
párt vezérétől és főnökétől, hogy azt a 
pártot tartsa jónak, amelynek ő az el­
nöke. Ez ne:n is lehet másként. Azon­
ban szerencsére varnak ellen- és külön- 
vélemésyek is. Teljesen téves az a né­
zet, mintha a koalic ónak, az egyesült 
ellenzék tömörülésének az ujpárt adta 
volna meg az alapot s az ujpárt lett 
volna az a mag, amely köré a többi 
csoportosult. Mert az egyesült ellenzék 
magja akkor is a függetlenségi párt volt 
s ma is az.

Hogy hova fejlődik ez a hatvanhe­
tes tervezés, egyelőre nem egészen vi­
lágos. Állítólag Bánffy beszédére pár 
nap múlva Andrássy fog felelni, illetve 
foglalkozni vele s azután tovább folyna 
a ,közhangulat előkészítése“, hogy, ba 
valami meglepetés készül s titka kipat­
tan, ne lepődjön meg rajta az ország.

Egyelőre csak a szociálistók vannak 
meglepődve. Nemcsak máson, hanem 
önmagokon id. Mióta olyan pártok let­
tek, hogy bizonyos fokig tényezők, ösz- 
szepőröltek a most két pártra oszoltak. 
Mindkettő kizárólagosan óhajtja birto­
kolni azt a jogot, hogy a jogtalanok

milliói net él en 1 eszéljen, ezen aztán 
nézetkü öubséfcek támadtak a „jogtala­
nok“ jogositotijai között.

Egyik ret-zUk, a nemzetköziek, nem­
rég a kormány szogődménye-eivé vál­
tak, mikor kristSffy belügyminiszterrel, 
tárgyalva az általános és tit os szava­
zati jogot kettesben felfedezték — pe­
dig az már régen benne van a függet­
lenségi párt programújában. Mindegy, 
ők kiderítették és kisajáti ani akarják, 
azonban ez nehezen megy. Mert a má­
sik szociálisa párt, amelynek nincsen 
kedve nemzetkőzisködni, nem nagyon 
rajong a másik pártért s vasárnapi gyű­
lésén rut játéknak bélyegezte amazo­
kat, hogy a bdügyér mellé szegődtek. 
Mert az ő nézetűk szerint ina a szoci- 
álizmusnak sem lehet más helye, mint 
az ellenzék tábora. Ahova ők beszán­
dékoznak, Bánffy pedig kétségteljesen 
áll a válaszúton, hogy belőle hova szán­
dékozzon. Per angusta ad angusta 
véli talán. — Múltjára visszatekintse, 
ugyan mit gondol, ha látja ezt a hat­
vanhetes alapot, melyet a beltigyéri 
-zékben egykor ő, most kristóffy kép­
visel ?

Politikai válság1.
Éidekei nép ez a szabadelvű nép. A 

szerdai értekezlete, bár a látszólagos jő 
szándék jegyében indult meg, nagyon jel­
lemző reá nézve s minden tekintetben iga­
zolja azt a véleményt, a melyet eddig is 
tápláltunk róluk. A szerdai határozat ugyanis 
ez: Nem lépnek be egy párt kötelékébe sem, 
várakozó álláspontot foglalnak el, megvár-

Katóka meghalt.
Meghalt Katóka 1 Szerte újságolják,
A szél ilyen hirt, gyorsan messzevisz.
Mind elsiratja a szegényke sorját,
Olyik sápadtan vet keresztet is.
Egész világ volt, mely Katót imádta, 
Aminthogy 6 is, kit nem szeretett V 
Hisz épen az volt a tragédiája,
Hogy kenyerévé lett a szeretet.

Az este halt meg, mondják, szép halállal. 
Az ajka is mosolyra engedett,
S a lelke, mely már fönn magasba szárnyal, 
Örült, hogy innen elrepülhetett.
Holnap temetjük. Ahogy 6 kívánta: 
Koszorúk nélkül és zajtalanul, —
Ila életének nem fakadt virágja,
Mit érne az, mely sírjára borul ?

Teremtő isten, hallgasd meg fohászunk, 
Néhány hűséges szolgádnak szavát :
A kis Katónak égbeszallolt lelkét 
Kegyed fugára óh hadd fonja át.
Feledd, hogy annyit küzdött az erénnyel 
R mesarnyiszor iio<v mégis elbukott,
Es aztán adj — úgyis van ott elég hely,
A monyországban néki ngy zugot.

Találka.
Irta: Salgó Sándor.

Rodenszky, a kis lengyel piktor me­
sélte :

Igazi művész volt Longroff Tosó és a 
mellett valóságos férfiszfinkr.z. Délszláv tem­
peramentuma csodálatos ötlotességgel haj­
szolta őt egyik szertelenségből a másikba. 
Néha szelíd volt álmodozó, tele kisloányo» 
ellágyulásokkal, máskor meg szemtelenül bá­
tor, éiőszakos, ha kellett veszedelmesen vak­
merő, olykor arcátlan is. E sok kirívó és 
ellentétes sajátságán át is mindig a legsze­
retetreméltóbb fickó.

— Engem alapjában nem is maga a 
szerelem izgat, — sz.okta mondani. Az a 
legnagyobb gyönyörűségem, ha megcsalha,- 
tok egy férjet.

Alig volt huszonöt esztendős, amikor 
n széke i is Simándy bárónővel összetalál­
kozott. Brutális, durva ember volt a báró. 
Nem is annyira az asszony, mint inkább a 
kn'ancl izgatta, ingerelte ezúttal is Lon- 
roffot.

A ma gr megszokott, s iblonos utján 
haladt a bevezetés. \ harmadik nap ezt 
kérdezte az a - tényMl.

— Szeretsz ?
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ják a dolgok alakulását és akkor ahhoz a 
j árthoz out'akoznak, a mely a legalkalma­
sabb lesz nekik. Oi igen, igen. Persze, hogy 
a lega kalmasabbh >z, Vagyis ahhoz, mely a 
hatalom rudjában kerül s igy osztozkodni 
lohet a kormány és dicsőségben és főleg ál- 
d 'uaiban. Dehogy is mennének ők ellenzékbe. 
Az keveset hoz a konyhára. Ellenben mind­
egy nekik, akár az ujpárt, akár a dissziden- 
isek, akár a néppárt, vagy függetlenségi párt. 
Fő az, hogy melyik kerül a kormányra ; az 
lesz a legalkalmasabb. Nem feloszlásra, nem 
csatlakozásra van itt szükség, hanem a párt 
teljes szőtrobbantására. Mert az ikkal az ele­
mekkel, a kik a régi korrumpált rendszer 
hívei, ugyan nem nyer a politikai közélet 
semmit. Ellenkezőleg a bomlasztó elem, a 
politikai szegénylegények szerepét fogják to 
v\bb is vinr.i, akármelyik párt kötelékében 
lesznek is Ha ugyan a szerdai értekezlet az 
frsszesség véleményét fejezte ki. Majd elvá- 
1 k ennek a gyászos, elvtelen pártnak szo­
morú szerepe a múltra, a jelenre ős jövőre 
nézve augusztus 17-én megtartandó érte­
ik ezleten.

törvénytelen kormány szárnypróbál­
gatásai.

A tőivénytelen kormány pvóbálkozásai- 
r 'il érkező hírek most a póttartasékosok be­
hívásának erőszakolásáról szólnak. A kor- 
j lány, mivel közigazgatási utón nem tudja 
kézb isi'cni a behivóka1, mindenféle kalandos 
mólon próbálgatja a műveletet. A hadtsie- 
f észiiőparancsnokságok naponkint százankint 
i iják postára a póttartalékosok és tartaléko- 
B >k behívóit. A behívók ajánlóit térti vevé- 
ryes levelekként adatnak fel, melyeken 
s <mmiféle jelzés sem árulja el, hogy ki a 
f eladójuk s mi a levelek rendeltetése és 
meglehetős hiányos eimzésüek. A posta a 
tbejelentőhivatalok és katonai ügyosztályok 
segélyével kézbesíti azokat. A bejelentőin va­
salok, illetve a hatóságok — egy régebbi 
1 el ügy miniszteri rendelet értelmében — a 
postát a levólkózbositósbon támogatni köte- 
losek. A postahivatalok tehát naponta kér-

— Imádlak 1 Te rólad álmodoztsm, a 
mikor még azt sem tudtam, hogy létezel, 
hogy élsz.

— Az enyém leszel ?
Az asszonyka hévvel dobta magát Lom 

roff karjaiba, majd meg hirtelen kibonta­
kozott.

— Nem lehet, nem lehet! Lehetetlen- 
Bég, amit kívánsz. A férjem 1 ... A férjem. 
Vad, féltékeny. Megölne, ha megtudná. Té­
ged is, engem is. Nem lehet. Hadd, hogy 
így szeresselek tisztán, mindig csak tisztán.

— Aki fél, az gyáva 1 Én nem félek.
— Ha megtudja, megöl az uram.
— Nevetség 1 Megtudja, magam irom 

xaeg neki, hol fogok veled találkozni s nem 
fog megölni. Még csuk el sem jön utánunk.

— To megírod ? . . .
Sápadtan, rémülten, lassan ejtette a sza­

vakat az asszony.
— Idétlen félelem. Mondom, nem jön 

el. Nem mer eljönni.
— To nem ismered őt.
— Ismerem én jól. Kiváncsi vagy rá V 

Jöjj el hozzám csütörkön.
— Ott leszek!
Határozottan, bátran, keményen felelt 

az asszony. Izgatta a veszély tudata és en­
nek a csúnya, erőszakos fiúnak a merész • 
aége.

Ez hétfőn történ.
*

Kedden dóíu'án együtt ült a rendes 
kompánia az „Úri klub“ játéktermébe Si- 
ruándy báré nagy dühvei egy kontrát mon­

dást intéznek a bejelentőinvatuloklioz, a cí­
mek iránt. így tehát a bejelentőhivatalok a 
kért felvilágosítást megadják, sohasem tud­
ván, hogy esetleg privát levél kézbesítésének 
esete forog-e fenn. A hadkiegészítő parancs­
nokságok leginkább a levelek címzésével 
vannak megakadva, mert minden egyes ói­
mért külön a cimnyomozóba Írni mégis csak 
hossadalmas eljárás lenne. Ezért azt eszel­
ték ki, hogy a közigazgatási hatóságok iro­
dáiban egyszerűen kiírják a címeket a nyil­
vántartási könyvekből. Az első próbát teg­
nap telték a főváros katonaügyosztályában, 
hol leggel megjelent egy törzsőrmester, két 
szakaszvezető és két honvédir iok s menten 
jelentkeztek Faller Ferenc tanácsnoknál, a 
tanácsnoknál, a katonaügyosztály vezetőjénél. 
Előadták, hogy őket a parancsnoság azzal 
utasítással küldte ki, hogy a behivandók cí­
meit kérjék ki az ügyosztálytól. Faller Fe­
renc tanácsnok fél kilenc órakor megadta ez 
engedélyt a cimek kiírásához s a törzsőrmes­
ter vezetésével azután mindjárt munkához is 
láttak benn a katonai ügyosztály hiva'alos 
helyiségeiben. Veszetzky József katonai nyil- 
vártarló segélyével egész háromnegyed 12 
óráig Írták ki a lakcímeket, ekkor azonban 
Faller beszüntette a cimÍrást. Az eset nagy 
feltűnést keltett s a többi katonai ügyosztály 
az esetből azt a tanúságot merítheti, hogy 
nem kell — megijedni.

Bánffy elutazása.
tiánffy Dezső báró, az ujpárt vezére 

tegnap délután a 2 óra 15 perckor induló 
miskolci gyorsvonattal a keleti pályaudvar­
ról elutazott Andrássy Gyula grófhoz Tisza- 
dobra. Bánffy utazása elő nagy érdeklődés­
sel néz a politikai világ. Az ujpárt vezére 
már nyilatkozott arra nézve, hogy a tisza- 
dobi találkozáson a politikai válság milyen 
kérdései fölött kíván Andrássy val tanácskozni. 
Bánffy utazása éppen e kérdések fontossága 
szempontjából kétségtelenül döntő sulylyal 
fog esni a válság mérlegébe.

Délután fél kettőkor hajtatott ki Bánffy 
a keleti pályaudvarra, amelynek éttermében

mondott be ép, amikor a pincér egy rózsa 
szinti levélkét nyújtott át neki.

— Egy hordár hozta, sürgős.
A báró haragudott, hogy megzavarták. 

Mérgesen szakította föl a levelet.
Három sor volt csupán, de nem tudta 

megtartani hidegvérét; elsápadf, reszketett 
az ajka.

„Kedves baráton, a feleséged megcsal.
Menj a Szoat-szüz utca 1B7. *zám ala ma délután, 
együtt találod a szeretőjével. Jó akaró barátod."

— Megölöm, megölöm mindkettőt — 
mormogta a vérszomjas fenevad, ahogy le­
felé loholt a klub lépcsőin.

A Szent-szűz utcában mindössze 51 
szám volt. Simándy sarkon fordult. Az asz- 
szonyt otthon találta. Ép akkor vett mérté­
ket a szabónője

Szerdán ugyanez törtért, csakhogy 
most ogy másik utcába csalták, egy öreg 
hentes boltjába. Az asszony pedig otthon 
ült és ogy ostoba regényt olvasott, mint 
ahogy ezt ura szokta mondani.

— Mennydörgő« adta, fölültettek ala 
posan De megcsípem a nyomóinkat.

És nézte az ismeretlen Írást s csak tu­
datlanul rázogaüa fejét.

Mikor csütörtökön megint odaadta a 
pincér a levelet, dühösen ráorditott:

Marha, ne háborgasson ogyro.
Aztán mosolygott ős szépen zsebre 

vágta,a levelet.
És fönn a hegyek között ogy kis vil­

lában aznap dólutáin Simándynót nem az 
ura ölelgette s nem az urától kérdezte, 
hogy :

elutazása előtt Zichy Jenő gróf és Farka«« 
házy Zsigmond országgyűlési képviselők tár­
saságában megebédelt. Bánffyt tiszadobi út­
jára senki sem kisérte el.

A nyolcas bizottság ülése.
A szabadelvű párti képviselők értekez­

letének kiküldött nyolcas bizottsága tegnap 
délután három órakor a Pannonia-szállóban 
ülést tartott. Jelen voltak : Dániel Ernő br. 
Kaisz Aladár, Os'.rolucky Miklós, Szivák. 
Imre, Miklós Ödön, Nagy Ferenc, Semsey 
Boldizsár és Ragályi Béla. A tanácskozás# 
amelyen Dániel báró elnökölt, csak rövid 
időt vett igénybe. Elhatározták, hogy a leg­
közelebbi napokban megszövegezik a szabad­
elvű párt elnökségéhez intézendő köreinél, 
hogy augusztus 17-re hívja össze a pártot, 
konferenciára, amelyen megakarják vitatni a 
párt további magatartását a válság mostani 
állapotában. Ugyancsak a bizottság fogja 
kidolgozni azt a határozati javaslatot is, 
amelyet a párt elő terjesztenek. A bizottság 
permanenciában marad. Maga a főcsoport 
egyelőre nem tart több összejövetelt, hanem 
csak augusztus 16-án ül össze újabb érte­
kezletre, az anyapár gyűlése előtt való na­
pon, hogy a határozati javaslatot ratifikálja 
s megbeszéje a pártgyülésen követendő- el­
járást. Remélik, hogy addigra a párt több­
sége ehhez a frakcióhoz csatlakozik.

Dániel Ernő báró tegnap este elutazott 
a fővárosból, miután a bizottságban teljesen 
egyértelműséggel megállapodtak a Podma- 
nicky Frigyes báríhoz intézendő levél és 3 
határozati javaslat tartalmának irányelveim 
nézve.

A pártgyülés előtt a csoport tagjai 
küzíil senkisem lép ki a szahadelviipáriból.
Egy szabadelvű képviselő a szabad- 

elvüpártról
A Pannónia szállóban értekezatre öax- 

siegyült szabadelviipárti politikusok egyik 
igen nagy tekintélylyol biró tagja, a ki * 
szabadelvűek mozgalmában vezetőszerepet is 
játszik, rendkívül érdekes nyilatkozatot tett

— Szeretsz ?
És nem az ura felelte, hogy:
— Imádlak 1 — Ne félj, gyáva a te 

urad, ha mondom. Megírtam neki, hogy itt 
leszünk, de esküszöm rá, nem jön el ide.

És az asszony valami kéjes, bátor 
fiúhoz.

*

Hét óra volt, mikor a szőke kis bárónő 
hazaért lakására. Az ura ott nyújtózkodott 
már ingujj nan a p tmlagon.

— Hol voltál édes ?
— A korzón sétáltam. Deér Kari meg­

ígérte, hogy ma eljön hozzánk. A feleségét 
is elhozza

Simándy kivette zsebéből a délutáni 
levelet Egy ideig szótlanul forgatta, aztán 
odanyujtotta az asszonynak :

— Nézd édes, valami ostoba, haszon­
talan fráter fölakart ültetni.

Merev szemekkel, mohón olvasta az 
asszony. Nehezen tudta izgalmát leküzdeni, 
hogy föl ne sikoltson.

— Sohse ingereld magad e miatt. Éret­
len, gyerekes tréfa. Ostobaság, gazemberség.

Tisztán, világosan meg volt jelölve » 
levélben a villa fekvése, ahol ma randevún 
volt.

Mosolygott az asszony, mosolygott va­
lami megvető szánakozzással,gunnyosan. El­
méi, tzva, gondolkodva lassan összegyűrte a 
levelet tenyerében s ahogy a sarokba dobta, 
elnyújtva valami furcsa hangsúlyozással tette 
hozzá:

— Oh, a vad szamár 1
... A báró persze azt hitte, ez a di- 

szitőjelző — levél írójának szól . . .
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mz akcióban résztvevő szabndelvüpérti poli­
tikusok törekvéseire vonatkozólag. A nyilat­
kozat a következő:

— Szükségesnek tartom, hogy úgy 
« sajtó, mint a koalíció tisztában Jegyen 
a mi céljainkkal, a kik tegnap a Pannó­
nia szállóban értekezletre jöttünk össze. 
Úgy látom, hogy tévesen fogják fel tö­
rekvéseinket. Névtelenül óbaj ok nyilat­
kozni, mert a név kötne s igy most, a mi­
kor ezeket a dolgokat elmodotn, nem va­
gyok más, mint a nagy közönség önkéntes 
politikai informátora, — ha úgy tetszik 
riportere.

A szerdai értekezleten huszonhár­
mán jelentünk meg, de többen vagyunk, 
a kik a szabadelvüpárt feloszlatását kíván­
juk s lehetetlen helyzetünkön mindenáron 
gyökeresen változtatni akarunk. Tévés a 
lapoknak az a hire, hogy mi a szabad­
elvüpárt augusztus 27-én tartandó párt- 
értekezletétől egyáltalán függővé te­
szünk valamit. Ez a pártértekezlet csak 
formaság. Puszta curtoisie kérdése, hogy 
«csak úgy kurtán ne rugjuk el magunktól 
30 év után a pártot. 1875. márciusában 
alakult a szabadelvüpárt, tehát fennállása 
többre terjed 30 évnél. A tegnapi értekez­
leten egyiknek- másiknak volt némi ag­
gálya az iránt, hogy bizonyos kegyetlen- 

ség és kegyetlenség nyilvánulna meg 
abban, ha kurtán-furcsán fa képnél hagy 
oáck a pártot, bár a mi kegyetlenség és 
kegyetlenséget illeti, éppenséggel nincs ok 
arra, hogy kíméljük a teljesen lejárt, an 
tipaihikustá vált szabadelvüpártot. — Az 
augusztus 17-iki pártértekezlet összehí­
vása tehát puszta formaság, mert hitzen 

mi, huszonhármán és még többen is, a 
kik egy és más ok miatt nemjelenhettünk 
meg a tegnapi értekezleten, egytől egyik 
aláírtuk már a közös kilépési nyilatko­
zatot. A pártértekezlet ránk nézve tehát 
nem hoz semmi újat.

Hogy példánkat fogják még a párt többi 
líaejai is követni, nem tudjuk. Szeretnék, 
íb-ogy ez ne történjék meg. Az a fötörekvé- 
sünk, hogy a mi külön csoportunkhoz a 
szabadéivá pártnak csupán politikailag intakt 
é& független férfiéi csatlakozzanak, a 
pártnak olyan elemeit, akiket — hiszen tud­
juk — nem ok nélkül marasztal el a közvé 
Semény, akiknek minden mindegy s csak egy 
» lényeg : a hatalom, — ezeket az elemeket 
igyekszünk távoltartani magunktól. Eléggé 
4ré*kadni úgy sem lehet telük, tapasztalni 
Jbgjtt ezt a kotlició is, ha konnányra jut. 
JDzek az elemek azonnal ott teremnek a ha­
talom bárkájában.

Mi tehát, amint mondtam, már kilép­
jünk, csak curtoisieből fölfüggeszteltiik tu­
sok; nyilvánosságra hozatalát augusztus 17 ig.

Prograromunk a válságban ez: oda­
állítok a koalíció és a király közé. A koalí­
ció követeléseivel közeledünk a királyhoz, 
természetesen leszállítva e kívánságokat a 
87-íki kiegyezés alapjára. Coopeiálunk a koa- 
lid/óval, de be rém lépünk e szövete égbe, 
mert minden tekintetben biztositani akarjuk 
cselekvési szabadságunkat Biztos reményünk 
van, hogy 67-es alapon nekünk sikerülni 
Teg a k.boniakozás útját megtalálni s a nem­
zetet kivezetni e súlyos válságból.

Nemzeti ellenállás.
Nógrád vármegye. Balassagyarmat­

ról táviraiozzák lapunknak, hogy Nógrád 
»io eg\e te- napi rendkívüli közgyűlésén

tárgyalták fejérvóry báró ismeretes intő szó­
zatát.

A közgyűlés egyhangúlag hozott hatá­
rozattal visszautasította a terrorizáló intő 
szózatot és egyben kimondotta, bogy utasítja 
a főszolgabírókat és községi elöljárókat, hogy 
dobszó utján közzéteendő hirdetménynyel 
oktassák ki a népet arra, hogy a tartalé­
kosoknak és póttartalékosoknak behívása 
ez idő szerint törvénytelen, annak engedel­
meskedni senki nem tartozik.

A közgyűlés e határozat szigorú végre­
hajtására utasította az alispánt.

Felhívás a debreceni 
dijnokokhoz.

Nem abban az értelemben kívánjuk ezt 
a felhívást hangoztatni, amint, azt a társada 
lom ipari és egyébb munkásai használj k, 
mert amikor mi szervezkedni akkunk, ezt 
csak a saját érdekeink védelmére tesszük, 
anélkül, hogy szervezkedésünk valaki vagy 
valakik ellen irányulna.

Nekünk nem a mások jóvolta fáj, csak 
a sajtit nyomorúságos helyzetünk s hu néha 
ki is fakadunk a felsőbbek: elln, akik sor 
sunkat kezükben tartják, ez inkább feljujdu- 
lás, mint fenyegetés.

Ennek előrebocsátásával hangoztatjuk 
tehát, hogy szervezkedjünk.

Szervezkedjünk p°dig a végből, hegy 
az illetékes helyen lássák, hogy amit kérünk 
óhajtunk, azt nem csak egyesek, hanem 
mindannyian kérjük, óhajtjuk — várjuk

Szervezkednünk kell pedig avégbői, hogy 
mint egy test egy lélek álljunk soiompóba, 
am kor érdekeinkről van szó, hogy számunk 
nagyságával imponáljunk, hogy lássák, mi 
szeiint egy oly társ dalmi osztályjyal álla 
nak szemben, amelyben a testületi szellem 
ki van fejlődve, egy oly nagy számú testü­
lettel, amelynek szavát még akkor is figye­
lembe illik és kell venni, amikor nem han 
gosan követel — hanem szerényen kér.

Szervezkedjünk 1 De hit hol, mikor és 
t ik? Hát van oly an hót országra szóló kiirt 
szó, amely fel tudná ébreszteni lethargíájuk 
ból a dijnokokat? — Nincs.

Egy súlyos kór agóniája lepte meg mind­
nyájukat, (tisztelet a csekély számú kivétel­
nek) es alszanak, alszanak a végtelenségig, 
olyannyira, hegy e hosszas álom már nem 
is betegség, hanem halál.

Egy meghalt, egy érzéktelen, megder­
medt hullát pedig felébreszteni, életre kelteni 
adóz nem emberi, s hhoz isteni erő kel), 
ahogy azt Jézusról, írják aki a szegény Lázárt 
feltámasztotta.

Oh pedig a dijnok-testületben is de sok 
a szegény Lázár.

Ezekhez a szegény Lázárokhoz akarunk 
szólani. Az évekkel ezelőtt Trencsénben meg 
tartott díjnok vándor-kongresszuson el lett 
határozva, hogy jövőben minden évben más­
más városban tartassák kongresszus.

Azóta megtartottuk az örökké emléke­
zetes, impozáns, fenyes rimaszombati kon­
gresszust, mely egy idő re szőnyegre hozta a 
dijnok kérdést s meghozta az eredményt is, 
a királyi adomány képében.

De hát ez a mi ügyünk olyan, hogy 
ezt folyton mozgatni, az iránta való érdek­
lődést a közönségben folyton ébren kell 
tartani.

És erre egyik legjobb mód a vidéki 
kongresszusok tartása; amelyen, ha nagy 
számmal jelenünk meg, kérelmeinknek, kí­
vánságunknak erőt, súlyt adhatunk.

És ehhez mi kell ? Első sorban is szer­
vezkedés 1 Ébredjetek tehát az agóniából kel 
Jetek fel hálátlanokból ti szegény Lázárok, 
his'en nincs az a bibliai Lázár a viágon, 
akinek testét annyi fájdalmas seb bontaná, 
mint a dijnokok "testületét, de ehhez nem 
csak az t eli, hogy jajgassatok a fájdalomtól 
hanem hogy hi-.yjotek is mint bibliai La zár,

hogy clhigyjőtek miszerint sikert csal; a 
szervezkedés, a tömörülés, zz <*gy akarat 
teremthet, mert a társadalom óriási tengeré­
ben csak úgy vétethetjük észre magunkat, 
h-< mindannyian egy helyre allunv, hogy 
hangunk csak akkor fog messze elhangzani, 
ha mindann' ián egyszerre kidtnnk.

E t akarjuk elérni a legközelebb tar­
tandó vándor kongresszuson, amely hogy 
sikerüljön, feszi se meg mindm eg>es kur­
tán erejét az előmunkálatokban, szervezked­
jünk, hogy testületünk iránt ne pusztán szá­
nalmat, hanem tiszteletet gerjedünk, mert 
akit tisztelünk annak kedvűért sokat meg­
teszünk. S ezt elérni a mi fő célunk.

Szegények lehelünk, de elzüllöVek 
soha — s ha ezt a társ dalommal elhitetni 
tudjuk, h ezt előttük szemlátomást beiga­
zolni bitjük — nyert ügyünk van.

Tehát készüljünk igaz lelkesedéssel 
mindannyian a kongresszusra — szervez, 
kedjiink.

P&pp Bertalan.

Tarka históriák.
Egy külvárosi borbély kiakasztot lábiáján o.t 

ékeskedett a felirat, hogy : „Itt fogak fájdalom nél­
kül huzatnak1*.

— Egy suszterinas füli* tapogatva bekiált:
— Hallja az ur, nem tudná megtanítani a 

majtztramnét, hogy kell a fület fájdalom nélkül 
húzni ?

A hajdúnánási járásbíróság hivat«ki előszobá­
jában együtt várakozott két tanuzásra beidézett em­
ber a sorrendre. Egyik már benn volt a tekintetes 
jérásluró megás színe e.fltt, és a kinnlevök tisztán 
hallották a járásbiró suttogó szavát:

— Hátrább 1 Tartson három lépés távolságot 
Íróasztalom előtt I

Ezt megjegyezte magának a következő tanú, 
a ki — mikor behívták — tisztességtudóan megállt 
az ejtő közvetlen közelében és onnan várta a kér­
dései. et.

A járásbiró azonban erre is rákiáltott:
— Nem tud közelebb jönni ?
Izsák Kóbi volt az utolsó tanú Ez belépett a 

bitóhoz és se szólt, se beszélt, hanem elkezdett az 
róasztal előtt körbe járni A járásbiró nézte egy 
darabig, végre dühösen felkiáltott:

— Hát meg van maga bolondulva ?
— Hát tekintetes nagy-égős ur, felelt jártában 

a már-már lihegő zs.dó, — tessék nekem előbb a 
helyet kijelölni, akkor aztán ott megállók.

Egy kereskedelmi utazó belép egy gyárigazgató 
irodájába.

— Mivel szolgálhatok ?
— Nevem Ugró János, elsőrangú cégek kép­

viselője vagyok. Gummi köpenybán, gumuii cipóban, 
izzóharisnyában, páncélingben, gőzcilimlerben éa 
fiai,elhullók han utazom.

Kérem érdeklődjék mintáim iránt,
— Ön azt akarja, hogy érdeklődjem ? Úgy hát 

mondja csak nem kelteim hun önnek ilyen melegen 
öltözve utazni T

A külváros egyik korcsmájában a törzsvendég 
felsóhajt.

— Az őz sült, amelyet két hótte* ezelőtt ttiem 
kitűnő volt.

A szolgálatkész pincér hirtelen rávágj«,
— 11a parancsolja tekintetes ur, hozhatok még

belőle.

Egy szór«kozott fizikatanárunk előadás után 
párolgó fejjel ül a párolgó leves elé.

— Mi jót főztél mára? — kérdi a feleségét.
— Lencsét.
— Hm Lencsét ? Homorút vagy domborul ">
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HÍREK.

— A harmadosztályú kereseti adó.
A közigazgatási bir'eág újabban két elvi 
határozatot hozott a harmadosztályú kereseti 
adó dolgában. Az első kimondja a harmad­
osztályú koré jeti adó törlésének időpontja 
xbkintetében, hogy a cégek harmadosztályú 
kereseti ad Íja akkor is az üzlet megszűné­
sétől kezdve törlendő, ha a cég a kereske­
delmi cégjegyzékben csak a cég megszűnése 
után töröltetett. A másik meg azt mondja 
ki, hogy a három évre jogerősen megálla­
pított harmadosztályú kereseti adó azon a 
címen, hogy az üzlet munkazárlat (sztrájk, 
vagy más vismajor) következtében időközben 
szünetelt, nem mérsékelhető.

— Hőség és zivatar. Kánikulai hő­
ségről hoz hirt az ország külömböző rész­
ből a táviró s természetesen nem marad 
ti sehol sem a nagy forrósággal együtt járó 
i.ivatar sem. — Trenesénből Írják, hogy az 
utóbbi nagy zivatarok alkalmával a villám 
több helyen lecsapott. Így Zsolnán a posztó 
gyár víztornyába és egy házba. Obekán 
k.izs g határában Janicsck Pál né egy fa alá 
menekült a záporeső elől és a villám meg­
ölte. A melcsici határban öt kereszt gabo­
nát hamvasztott cl a villámokozta tűz. A 
podluzsányi határban Valach Anna zsellér- 
: sszonyt egy fa alatt sújtotta agyon a vil­
iim. — Hajáról jelentik : Tegnap a nagy 

/uh ég következtéken Pc’rieh lazatosinas az 
rztván összeesel. Hosszú szárazság után ma 
< sendes esi esik. — Blecsról Írják: Több 
] ét óta nngy száiazság van. A nappal szó 
katlan meleg. A hőmérséklet 38 —40 fok 
Celsiust mutat. A tengeri, burgonya és kerti 
vetemónyok már eddig is megsínylették az 
cső hiányát. Az eső elmaradás! különösen 
Ilajdumagyébon és Debrecenben okoz már 
eddig is mérhetetlen károkat. Az ország 
r-ngy részében legalább néha-néha megnyil- 
r. ik az ég c.atorái és üli tő esőt bocsátanak 
a száraz talajra. De a mi megyénk junius 
vége óta no n látott esőt. Minden községből 
panaszos hangok jelentik a szárazság pusz 
tatását.

— Árverés a városházán. Ma
délelőtt tartották meg az árverést a 
nagy álomzugi 1074 holdas birtok ha­
szonbérletére. Ezt a birto-ot eddig Hutf- 
<^sz Kázmér bérelte 12034 koronáért 
olyképen, hogy szántónak c-<ak 120 hold 
tőidet használhatott. A mai árverés 
credmónyekép újabb öt évre Hutflész 
Kázmér vette bérbe ezt a területet évi 
24,690 korona haszonbérért. A magas 
haszonbért az indokolja, hogy tanácsi 
engedelemmol ezután 500 hold földet 
használhat szántónak a haszonbérlő.

— Útlevelek kiállítása. A m. kir. 
központi sta isztikai hivatal a belügyminisz­
ter hozzájárulásával az összes rendőrkapi­
tányokhoz igy a kaposvárihoz is és községi 
elöljárósághoz köriratot intézett, amelyben 
fölhívja őket, hogy az útlevél iránti kérelem 
benyújtásikor, illetve az utlevéllap kiállítása 
alkalmával szerezzenek biztos tájékozást arra 
nézve, hogy a kérelmező tartós kereset cél 
jából megy e külföldre, avagy visszatérése 
bizonyos időn belül való színű e ? Ez a kér 
dés azért fontos, mert a legtöbb esetben ki­
vándorlónak tokintónek oly egyéneket is, a 
kik csak valamely időszaki gazdasági munka 
elvégzése céljából utaznak külföldre. Ilyen 
tévedések legfóképen n román határszélen 
ifKró vármegyék nyilvántartásaiban fordul

_______ DE IltEPZEW_________ ___
nak elő, amely megyék lakosságának egy 
része csaknem minden évben kimegy Romá­
niába és csekély- kivétellel1 ugyanazon évben 
vissza is tér. Az ilyenek útlevelében az uta­
zás célját: időszaki gazdasági munka kife­
jezéssel kell feltüntetni.

— Roosevelt és &' négerek. Több­
ször irtunk már arról a hu moros, szabadelvű 
álláspontról, a melyet Röosovelt elnök aa 
amerikai néger kérdésben foglalt, és amely 
állásoontjárói az elnök, dacára annak, hogy 
nem sok népezeiüséget szerez vele, minden 
alkalommal tunu<á rőt is tesz. Most ismét 
maga ellen zúdította Roosevelt a délieket, a 
kik között tudvalevőleg égő-gyűl ölet és meg­
vetés él a négerek iránt. Mint new yorki 
tudósítónk jelenti ugyanis, az elnök vendé­
gül hívta magához osterkayi nyaralójába 
Hood dr., aord-karolini néger püspököt, az 
amerikai néger püspökök szeniorát és James 
Gaskillt, az osterb ívi néger egyház papját.

Az ilyen meghívások eddigelé a legna­
gyobb kitüntetéseim :k tekinttettak, a melyek: 
csak kiváló érdemei jutalmazására szolgál­
tak és mindenkor az elnök személyes nagyra, 
beosülósóról tettek tanúságot. Képzelhető te­
hát, hogy milyen elkeseredést szült most 
dólen a két néger moghivatása

— Közigazgatási bejárás, Az 
erdei iparvtsutnaií Nagy-Cserén át a 
Bánkig v tlő meghosszabbítást vette 
tervbe a városi tua .es. Erre nézve ma 
délelőtt tartották meg Nagy-Cserén a 
közigazgatási bejárást, amely alkalom­
mal a kereskedelemügyi miniszter kép 
viseletében Bene György állam vasúti 
felügyelő, a város képviseletében dr. 
Ma,goss György, Bószler Kálmán, Acél 
Géza, Török Gábor erdőmester és Hatay 
Jenő jelentek meg. Miután az útirány 
a tervnek megfelelő, bízott,-ág a szo­
kásos jóváhagyást teljesítette.

Az ácsok és kőmivesek ügye.
\z ác-mk a tegnapi nap folyamán sza­
bályrendelet tervezetet adtak be a vá­
rosi tanácshoz, melyben kérték, hogy 
a tanács rendeletileg mondja ki, hogy 
a kőműveseknek nincs joguk az ács 
munkát fölvállalni és azt végeztetni. A 
tanács véleményezés végett az ipartes- 
tlllethez tette át az ügyet. Az ipartes­
tület úgy határozott, hogy a kőműve­
seket és ácsokat értekezletre fogja 
összehívni s az értekezleten felmerülő 
nézetek alapján fog véleményt mondani.

— Az E. M S E székelyföldi ki­
rándulásáról, melyet a m.-visárhelyi ke­
rület az aug. 13-án Székely udvarhelyt tar­
tandó közgyűlés alkalmából szorvoz, a kö­
vetkező részletekről értesítik lapunkat; a 
délelőtt 11 órakor a vármegyoházban meg 
tartandó közgyűlésen Gyertyánffy Gábor tart 
előadást a fogyasztási szövetkezetek verse­
nyéről, Bürger Albert pedig a székely ke 
reskedelem feladatairól; a közgyűlést bankett 
követi, ezt pedig délután 3 és fél órakor 
székely népünnepély, népviselet, szokások, 
táncok és házi ipari cikkek bemutatásával. 
A résztvevők másnap két csoportban vehet­
nek részt társas kiránduláson; az első cső 
port (kocsidij 6 kor. személyenként) Korond 
fürdőt, l’arajdot sóbányával, a remek Szó- 
váta fürdőt tekinti meg és Sóvárad vasút 
állomásról utazhat haza; a másik csoport 
egy 5 napos kocsi kirándulással a következő 
remek vidéknek csodás látványosságait él­
vezheti végig: Ilomoród fürdő hires vasfor­
rásokkal, Szentkoreaztbányu vasbányáival és 
hámormüvekkel; Dobogó és 1 lobogó fürdőivel; 
Csíkszereda hideg forrásokkal, itt tölti a tár­
saság az éjt; másnap a esik-szent domokosi 
márvány bányatelep és kőipari müveket te­
kinti meg és Gyergyó-Szt.-Miklósra ér; aug.
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16 én tovább indulva,1 a szárhegyi márvány- 
telepeket látja H társaság és Ditrónál a nagy 
bányatelepet, Tölgyes határállomásnál követ­
kezik az ut vadregóziTGs része Borszék für ­
dőbe, a hol egy éjjelt és a következő napot 
(aug: 17.) tölti a társaság; aug. 18 án reggel 
ÍUtosnyára, majd onnan turistikai és ipari 
részletekben gazdag vidéken át este Szász- 
régimre tér ahonnan azután a hazautazás 
történik. Ennek a csoportnak a kocsidijjt 
18 kor.; olcsó és jó ellátásról gondoskodik, 
a- rendezőség és ismételten ajánljuk olvasóink 
figyelmébe ezt a kiváló alkalmat, a mikor 
kitűnő gondos rendezés »mellett, kevés pén­
zért a székely véreink lakta részeket meg­
látogathatják. Jelentkezéseket most már- köz­
vetlenül Harmath Sándor rend. biz. elnök 
Marosvásárhelyt fog előjegyezni.

— Számonkéröszók lesz e hó 8-án 
a városházán. Kovács József polgármester 
erre felhívja mindazok figyelmét, a kiket il­
let a zz ti, hogy a számonkérőszékhez feltét - 
lön ül megjelenjenek.

— Kereskedők és iparosok figyel-
jjiébe. L molaj szállításra, irt ki pályázatot 
a ML Á. V. központi igazgatósága Budapes­
ten. határdő szeptember 6i Bána’pénz 5 szá­
zalék.

Lámpás , és lámpás&lkatrészek szálli- 
tandók a M. Á. V. igazgatóságának ajánla­
tokat augusztus 29 ig lehat beadni a Máv. 
igazgatóságához Budapest. Bánatpénz lOszá- 
zalék.

Sörárpa vásár Miskolcon. Az orszá­
gos gazdasági egyesülettel és a kereskedelmi 
iparkamarával együtt f. év augusztus hó 
22 ón Borsod megye székháza tanácstermé­
ben sörárpa vásár lesz. A vásár 9-*—12 és 
2—4-ig fog tartatni. A vásáron a közvetlen 
vétel és eladás szabad.. Aki a vásár iránt 
érdeklődik forduljon a debreceni vagy mis­
kolci kamarához, ahonnan, bővebb Mvilágo- 
sitást kap.

— A aertéa-konssum vásár. Teg­
nap tárgyalta ezt az ügyet az ipartea- 
tület elöljárósága, s elhatározta, hogy 
amennyiben a város- ebben as ügyben« 
nem intézkedett, az- ügyet ismételten, 
megsürgeti.

— Ipartestületi képviselők a Sza­
badkai kongresszusán. Az ipartestület
elöljárósága tegnap választotta meg azokat 
a tagokat, kik a szabadkai országos kong­
resszuson a testületet képviselni fögják 
Ezek a tagok : Zalinge- Ede elnök, Tót® 
Kálmán jegyző, Dávidházi Kálmán alelnöki 
Kiss J. Ferenc és Debreceni Lajos olőljárő- 
sági tagok lesznek. Ugyanezen az üléaml 
választották meg az aug. 6-án tartandó ci­
pész munkás szakosztály vizsgára ktitüldeodő 
bíráló bizottsági tagokat. Ezek : Kies J. »«- 
rene, Veidner Gusztáv, Jakab Károly, uicó 
Gusztáv ós Rátkai Imre cipész mesterek.

— As államvasuti altisztek memo­
randuma Az államvasuti altiszvtek szerdán 
este népes érekezlotet tartottak, melyaek tár­
gya a kereskedelmi miniszternek benyuj-' 
tandó memorandum volt. A memorandummá 
készítő bizottság ugyanis megoldotta felsír 
datál és Báthory Miklós, — a bizott­
ság elnöke a kész memorandumot ter­
jesztette elfogadás végett a gyűlés elé. 
A memorandumot elfogadták. A memoean.- 
dun két lényeges pontot tartalmaz. Egyik at 
magyar államvasuti altisztek rangfoiozatátt 
óhajt változtatni, amennyiben ez ideig 
irodai altisztek és a hasonló minőségű, esöf- 
gálatot teljesítő kezelő és egyéb altisztek 
között külömbsvg nem volt. A másik, pont 
az irodatisztek, fize'ésének rendezését óhajtje. 
A memorandumot küldöttség Heg fogják
átadni.

— Az ipartestület a mentőegyeett 
let alapitó tagja. Az ipar testület elöljáró­
sága tegnapi ülésén elhatározta, hogy * 
mentőegyesület alapitótagjául belép.
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— Königaagatáei bisottsígi ülés.

KHolnap délután a városháza nagytermében 
a közigazgatási bizottság ülést tart.

— A pécsi bányász sztrájk. A pécsi 
bányászsztrájk, mint nekünk Pécsről jelen­
tik, még mindig tart. Hétfőn és kedden bé­
kéltetési tárgyalások folytak miniszteri kikiil 
döttek részvételével, de hiába. A munkások 
gyűlése, dacára a pécsi nemzetközi szociálisták 
vezérének és egy Budapestről kiküldött nem­
zetközi szociálista tanácsának kimondta, hogy 
tovább folytatják a sztrájkot s követelik, hogy 
a Dunagőzhajózási Társaság igazgatósága 
százalékokan fejezze ki a béremelést.

— Eljegyzés. Veres István, a városi 
nyomda alkalmazottja, eljegyezte Varga Fe 
reno debreceni polgár kedves és szép leányát, 
Erzsikét.

— A tüdőbetegek gyógyitóhása,
A József Kir. Herceg Szanatórium Egyesület 
kiirta a pályázatot a gyulai városerdőben 
száz szegénysorsu tüdőbetegnek felvételére 
szolgáló gyógyitóházra, melynek tér üt Ciglor 
Győző, a genial is tervező készítette. A gyű 
lai szanatórium építési tőkéje három évi 
hangyaszorgalmú gyűjtés eredményeként 
együtt van és az agilis egyesület már is arra 
irányozza figyelmét, hogy az ország más vi 
dékeinek állítson föl szanatóriumokat. Az a 
széleskörű érdeklődés, melyet az egyesület 
támasztott, az a páratlan fölkarolás, melyben 
a magyar úrnők részesítették az egyesületet, 
abba a helyzetbe hozza őt, hogy tiz éven 
belül még maga négy szanatórium felépíté­
sének programmját liizte ki. Természetes, 
hogy e szép szándék csak akkor lesz meg­
valósítható, ha a társadalom mostani érdek 
tődéso nem lankad és az egyesületnek ná 
Ilink is minél több taggal megalakulnak a 
szanatóriumi bizottsága. Hisszük is, hogy a 
kezdeményezésre hivatott tényezők a cselek 
vés terére lépnek még ott is, a hol eddig 
mi sem történt.

— Agyontiporták a lovak. Naey 
szerencsétlenség hírét jelentik nekünk Hcsz 
szupályiból. Ács János odavaló földműves 
megrakott szekérrel szénát hozott haza a 
földről, amikor az udvarban hozzáfogott, 
hogy a szénát lerakja, a kocsi elindult. Fe­
lesége szül. Nyulasi Rozália ekkor a lovak 
elé szaladt, hogy feltartóztassa őket. De 
amint meglógta az egyik ló kantárszAint, az 
úgy megrántotta, hogy az rsszony a földre 
esett. A lovak keresztül gáz link rajta és a 
szó szoros értelmében agyon tiporták. Fején, 
gyomrén, mellén úgy összetaposták, hogy 
törött oldalbordákkal néhány perc alatt hol­
tan terült el a földön. A szerencsétlenségről 
táviratban tettek jelentést a debreceni kir, 
ügyészségnek.

— Sidoli cirkusza. Ritka látványos­
ságba van most része a művészet kedvelő 
debreceni közönségnek. A pazarfónyayel bi- 
randezett Sidoli cirkusza ez, a hol napról- 
napra újabb és újabb látváiyosságban gyö­
nyörködik a közönség. Már háromnegy nyolc­
kor zsúfolásig megtölti a 4000 személyre 
berendezett arénát a közönség, s midőn a 
jeladásra megkezdődik az előadás, vóge-hosz- 
sza nincs a tapsnak. A közönség valóság 
gal tombol az egyes mutatványok után. A 
tegnapi számból különösen kiemelkedők a 
bohócok, kiknek produkcióik művésziesek, 
éloeik ujjak és le teagtatók. Nagy tetszést 
aratott Potolelli Károly egy fekete ménje, 
továbbá a kitűnő zenebohóook, Mr. George 
Francois zsonglőr mutatványa. Miile Gizetlu 
csodás sodrony mutatványa. Továbbá Sidoli 
igazgatónak a 24 ménióvai a 24 számú mu­
tatványa. Rendkívül nagy érdeklődéssel 
nézte végig a közönség Mis Izabella és 
Signox Euganio jockejk mutatványait, to 
vábbá a buruk céllövészetét, a mint egymás 
fejéről az almát lelövik. Szóval az egész 
előadás olyan, hogy az méltán megérdemli 
a nagy közönség támogatását. Miután írhat 
jak, hogy a közönségnek évek óta nem volt 
része ilyen gyönyörű látványosságban.

— Rendőri hírek. Súlyos baleset érte 
tegnap Szathmári Józsefet, Dinen János festő 
tanonoát. A Szent Anna utca 7 számú ház­
nál dolgozott s éppen a 8 és fél méteres lét­
ráról akart lejönni, de a létra legfelső foka

összetört s a tanonc cl veszítve az egyensúlyt 
a kövezetre zuhant. Fején kívül su'yos belső 
sérülést is szenvedett. Az első segélyt Láng 
Sándor dr. nyújtotta a szerencsétlenül járt 
tanoncnak. — Tegnap éjjel a Debrecenbe 
érkező 1742-ns gyors teher vonat útközben 
2 lovat elütött. Á vonat a lovakat darabokra 
tépte. A szekérrud eltört s ennekfolytán a 
szekeren tilő kocsisnak nem történt semmi 
baja.

— Arany bika mulató. A Németh 
András igazgatása alatt álló Arany bika mu­
lató egy cseppet sem ve-íztolt reno néjából. 
Az újonnan szervezett társulat a közönség 
nagy tetszése mellett játszik. Különösen Miss 
Lola Serpentin táncosnő, Tedorn nővérek 
kupié énekesnők és táncosnők és Virág Izsó 
komikus aratnak nagy tetszést ügyes mutat­
ványaikkal és dalaikkal. A mulatóban augusz­
tus hó 1 óta teljesen uj műsor van.

x Nincs szeplő', pattanás, kiütés, mi- 
tesser, májfolt, va?y más ureisz’átalimság 
annak az ..roán, akt a világhírű, valódi an­
gol, teljesen ártalmatlan Balassa -féle Ugorka- 
tejet használja, mely az arc >t iiditi, fehéríti 
és frissíti. Hatása biz'os már 2—3 szőri be 
kenés tván. Vigyázzunk, hagy mindé \ üve­
gen a Balassa név látható legyen. Üvegje 
2 korona, hozzá valódi Ugorkaszappan 1 kor. 
púder 1 korona 20 fillér. Kapható minden 
gyógyszertárban. Postán szóik iildi Balassa K. 
gyógyszertára Budapest (Erzsébetfnlva) Óva­
kodjunk utánzatoktól. Főraktár Kecskemé­
ten : Minősek Géza drogériájában.

x Magyar ember nem használ mást 
osak a hires Hajdúsági padrŐt, mely 
legjobb bajusznövesztő és ápoló szer az összes 
bajuszpedrő készítmények között Hatása 
gyors és biztos! Pos’án 3 doboz 2 korona 
15 fillérért utánvéttel bérmontve küld u ké­
szítő : Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész, Deb­
recen, Kossuth- utca 8.

TÁVIRATOK.

Bánffy Dezső báró Tiszadobon.
Tisza-Dob, augusztus 4. Báró 

Bánffy Dezső tegnap este 7 órakor ér­
kezett meg Tisza-Do >ra. A vasúti indó- 
házaál gróf Andrássy Gyula várta. A 
két politikus tegnap este hosszasabban 
konferált s a tanácskozást ma délelőtt 
folytatták. Bánffy b tró valószínűleg hol­
nap reggel utazik el Tisza-Dobról.

Orosz-japán háború.
London, augusztus 4. Hivatalosan meg­

cáfolják a lapok azon jelentését, mintha a 
jt-pán hadsereg egéaz-égi állapota aggoda 
lomra adna okot. Ellenben a mandzsuriai 
oros* hadseregben többfé'e járvány dühöng. 
É-zaki Koreában áradás van, a folyók ha- 
józhatlanot, s az utak járhatatlanok. A két 
ellenséges sereg tehetetlenül áll egymással 
szemben mintegy ezer mértföld távolságban.

Orosz forradalom.
Pótervár, augusztus 4. Az itteni ka­

tonai tisztkópző két növendéke izgató tar­
talmú röpiratot osztott szót a orosz katonák 
között, A katonaság feljelentésére a rendőr­
ség hatósági vizsgálatot indított, mely alatt 
egy gyógyszertárbau lefoglalták a nyomdát.
Szociálisták Lipót király ellen.

Brüsszel, augusztus. 4. Az antver- 
peni kikötő megerősitósőro kór 300 milliós 
kölcsön ügyében n szociálisták r.agy nép- 
gyülóst tartottak Antverpenben, a hol heve­
sen támadták Lipót királyt. Egy — szónok 
azt mondta róla, hogy a király közönséges 
agitátor módjára jár városról- városra osak 
azért, hogy tervének megnyerje a népet. A 
Kongó államgazdag elefántcsont és kanosuk 
termésével talán kapacitálni fogja a király 
— folytatta tovább a szónok — a parlament 
tagjait, de a nép sohasem. Végre elhatározta 
a nópgyülés, hogy a kikötő erődítményekre 
kért 10-i millió frank kölcsön ellen határo­
zót an állást foglal és csak a kikötő egyéb 
céljaira kért 180 millió frank kölcsön meg­
szavazásába egyezik bele.

Affér.
— Az ur arcátlan 1 ____
— Ön az I
— De engedje meg-.'
— Megengedem ..yJ4w.i 
— Itt a névjegyem.
— Itt az enyém.
— Holnap két barátom meg fog jelenni 

önnél.
— Helves. Majd várni fogom őket.
— Mikor lesz otthonn ?
— Amikor önnek tetszik. Égés* nap- 
— Jól van. És minthogy én vagyok m 

séríett fél e gém illet a fagy ver választ ás joga.
— O h 1 Oh 1 Ez ellen már tiltakozom.. . 

tiltakozom .. érti T
— D- engedje meg ...
— Mon itam már, hogy megengedem__

hanem a fegyverválasztás jogát magamnak, 
tartom fönn és be fogom az urnák bizonyí­
tani ...

— Ez már sok 1 Ön inzultál engem egy 
óra óta és még ön adja .. .

— Igen ón adom.
— D> én ezt nem tűröm I 
— Ne tűrje.
— Tehát megtagadja az elégtételt f 
— E-i, éppen nem, ellenkezőleg ...
— Maga ,.. maga ... kamasz I 
— Maga pedig pimasz.
— Ne kényszeresen arra, hogy olyan 

eszközhöz nyúljak, ami nem illik becsű'ete* 
emberhez. Mert — azt hiszem — becsülete* 
embernek tarthatom önt . . .

— Nem is téved ... nemes ember va­
gyok . ..

— Azt is mondtam magamban, hogy 
ez az ember annyira merész ez arcátlansá­
gával, hogy nem lehet más, . mint lovagja» 
ember... és imo, csalódtam Önnek fogalma, 
sincs a lovagiasság szabályairól. Nem tiszteli* 
a sértett fél jogát.

— Tisztázzuk a helyzetet. Azt mondtam 
önnek az imént, hogy magamnak tartom fenn, 
a fegyverválfiszlás jogát. . . Ettől el sem 
állok. Hogy miért, az igen egyszerű: ahe­
lyett, hogy ön fölfortyant volna, nézett volna 
inkább a névjegyemre, amelyet önnek ad­
tam ; leolvashatta volna arról, hogy én- 
Adolphe Hétoupille vagyok, fegyverkereskedő 
a Clichy utca 314. számú házában ... Köny- 
nyen elgondolhatja már most, tisztelt uram, 
hogy én, mint fegyverkereskedő, a magam 
fegyvereit fartőm a legjobbaknak ős raga*z~ 
kodom ahhoz, hogyha már verekedésről van 
szó, az ón fegyvereim közül válasszanak .. 
Hiszen az embernek élni is kell; most pedig 
ugyancsak rosszul mennek az üzletek.

TiboH
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Aiüoa, és Itegyenonö.
Regény a bécsi életből.

Magyarosította: Szabó Antal. 65
— Ah, mit nem mond ön ? Tehát C? 

nagysága az elnöknó
— (önt a kémkedéssel gyanúsítja.
— Hehohehe I S a szép hölgynek ne­

mileg igaza van!
— Hogy, hogy uram ?
— Nem tagadhatom, hogy az elnök 

ur házában kissé megkísértettem kémke&sL
— Tehát mégis igaz ?
— De mint a szerelem szolgálatában 

álló kém.
— E nagybátyám bizta volna önt meg 

ezen gya lázatos küldetéssel ?
— Ó nem 1 Egy fiatal, féltékeny leány k% 

kivel elhitették, hogy egy ifjú előtt saép 
nagynénje nem közönyös.

— Ah, tehát Signora Camilla f
— Azt hitte, hogy ön megcsalta, at 

árulta őt, s engem igen felkért, fürkésze*an*< 
ki, ha vajon gyanúja alapos-e; e ki áll­
hatna ellent egy szeretetreméltó ifjú leáojr 
könnyeinek ?
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kökoasdasAo.
A vetések állása ■ a mexfc'gatda- 

sági állapot a külföldön. (A magyar kir. 
főldmiveléeügyi n.inie.ztr rhcz bcírke'ott bi 
vatalos konzuli jelentének.) Németország. Az 
6szi vetések álialábah jó közepesen állanak, 
bár szalmájuk gyakrabban rövd maradt. A 
buzavetéeek némileg kedvezőbbek n rozsnál 
mely utóbbit an a betakarításnál előtöri ült 
esők ie kart okozlak. A burnt rozsda lepte 
meg. A tavasziakban a gyomok mignon el­
terjedik a azok állasat kedvezőtlenül Lelő

— Nos, remélem, megnyugtatta szegény 
Camillámat ?

— Lelkiiemeretem szerint. Mert meg 
győződtem, hogy önök mindketten tiszták, 
mint nap és bold. Azonban Erlenstein ur a 
holdtól közeledést kíván a naphoz, hogy az 
ellenséges elemek kibékitessenek.

— Karom igen rövid arra, hogy a 
menybe felnyúlhasson.

— De elég hosszú, hogy az ékszerész­
től valamit megszerezzen.

— Hogy (rtsem ezt ?
— A jövő héten "W erdenberg elnökné 

születés napját ünnepli. Pár nap előtt Bie 
dermann kirakatában egy gyöngyökkel kira­
kott ékszert bájoló szépnek, s ízlése szerin­
tinek talált, 8 az élnék ur mege-karta azzal 
lepni őt, de nagyon drágának találta.

— Gazdag nagybátyám ¥
— A mi egy gazdag nagybátyának 

drága, néha nem az a szegény unokáiét es­
tiéit. — Lepje meg ön nagjnénjét ezen gyen­
géd figyelnmmel.

— Én?
— Ez oly figyelem lenne, mit hálás 

megindulással ismerne cl.
— Valószínű, de, — az aranyukat nem 

kaparhatom a földből. Azt hiszi ön talán, 
hogy a hitel tenyeremben nő ?

— Hiszen önnek egy Krőzus pártfo­
gója van.

Látogatta meg ön Erlnr sitin ügyvivő 
jét s meglátja ön, hegy Elbámul, minő tri­
te le van még.

Hohenau minél gyorsabban igyekezett 
elmenni, bérkocsiba üit, s a Prater-stras 
séba hajtatott, az ügynök p, dig Biedem.ann 
hoz ment, hogy az ékszert Werdenberg 
elnök unokaöescee tzárráire léire tétesse.

Ekkor n ég ecm minisztervá/eát, sem 
választási mozgalmak nem létezlek, egy szó 
val semmi politikai napi esemi ny a cséese 
lék számára, mely magát népn. k nevezi, s 
így a lapék hasábjain a pletyka mined több 
tért foglalt el magának

Pár 1 plan e napon olvasni lehetett:
— Báró It. egy gyáros menyasszonyát 

az esketés előtt kevéssel elrabolta, s ennek 
folytán a menyasszony atyja által saját la­
kásán megtámadtatok a életveszélyesen meg 
sebeeitteteti.

— Aztán egy köztiszteletben álló ban­
kár, röviden azelőtt, a mint valami üzleti 
dologban Párisba utazott volna, egy idigsn 
fiatal ember által a börzén a eglotrárikoz 
tatóbb módon bántalmaz, látott. Bekövctke 
zendő pisztoly párbajról beszelnek.

— Ez apró fairekben az olvasó bizo 
nymán felismeri Erlenstern vilid,nbáritóit, ki 
nem is gondolt a Párisba utazásra, hanem 
szeretője karjában engedte maga felett elvo­
nulni .a vészterhes felhűket.

Ö maga nyugodtan lesben feküdt, a 
honnan mérgezett vagy aranyozott nyilait 
lődözte.

Ezek közé tartozott azon nyilatkozat 
is, melyet Paulinának diktált, s a melyet a 
bünfenyitő törvényszékhez kü dött be.

Ebben Paulina beismerte, hogy 6 maga, 
egyedül mindenféle segítség nélkül menekült 
meg a gyűlölt ősszekötto és elől, s önakara­
téból bízta magát egy nemeskeblü emberba 
rát védelmére.

Ezen levél el is jutott rendeltetése ho 
lyére, de egy másik, mit Paulina atyjához 
irt, nem. A hány mit sem sejtett atyja 
sorsa felől.

Eriénél ein azt állította, hegy az öreget 
megnyugtatta már, s Paulina szemei nem 
könnyeztek többé.

(Folyt, köv)

lyárolják, A vöröshere, mely az előző éti 
ai zálytól nagyon szenvedi ti. gyér gébben áll, 
mint a lucerna, A burgonya kielégítően gya­
rapszik. A komló kih gástalan. — Francia 
ország. Az ország általános kedvező termés 
.kilátását több vidéken zivataros időjárás csők 
ken tette. A buzavetesek több helyütt megdől 
tek s igy aiatásuk sok nehézségekkel jár. 
A term és óit; Iában kielégítő s kiilör ösen a 
ezaln át illetőleg kedvező. A s;616 jó termest 
Ígér. — Svájc A vetések általébi n jól álla­
nak. Az őszi gabona, u. m. búza és rozsban 
fellépett a rozsda s a termést gyergiti. A 
gyümölcsfákat hernyók károsítják, a termés 
az előző évinél gyengébbnek Ígérkezik. — 
Dánia. Az időjárás elég meleg, de nem ele 
gendő esi padékdus. A rozs jól beért, a búza 
— melyből keveset vetnek — szintén jól áll. 
A tavasziak állapota nem mindenütt kielé 
gitt. A réjia es ogyébb gyöknövi nyék jól 
fejlődnek. A réti szénából jó a termés. — 
Spanyolország. Andaluzrar tartomány és Ara­
gon vidékének kivételével az aratás e ed 
ménye kié,égi ő s az előző évinél kedvezőbbre 
beesültetetf.

Az állattenyésztés fejlesztése. A
Veszprémim cv er Gazdasági Egyesület nagy­
arányú munkát végez a megyei allat tény ész 
esnek fejleszt- se érdekéim, amely munká 

lan segítségére vannak az egyesületnek a 
megyebeli pénzintézetek. Ezi k segélyével az 
egy esüier szepttn bér hó vígén százezer ko 
róna értékű bemszimmenthali tenyészüszőt 
it g beszerezni s ízt a n egye beli kisgazdák 
közt bárom éves részletfizetésre szétosztani. 
A százezer koronát egyik veszpn mi ti kerék 
pénztár ajánlotta fel s ki áiásben van. hogy 
« többi pínzintézetek is hozzájárulnak az 
akcióhoz Az egyesület a folyó évben máris 
SCO darab tenyészü zít osztott ki a 
prémmé gyei kisgazdák közt.

vesz-

A magyar sütők tanulmányi kirán­
dulói a Beír,elunté. Folyo évi auguszrus 
b 10 én a n agy ar sütCknék kerül)eml -100 
tigból álló társasága Steiner Gyula, a „Ma 
gyai Sülik Lapja" szerkeszlőjének vezetése 
a'att a Kiír ehe ni sü'őij ar kiáilrte sara u'azrk. 
Ezen tai uln ányi ktrái dulást hét m pia tér 
yezik. A réizvételi díj 210 korona, amely 
összegben az oda és visszautazás, a gyors 
virat Ilik osztályában, valamint ezen ,dő 
tartamára a teljes ellá’ás is bér,foglaltatik. 
A kirándu'ásen vendégek is részi vehetnek. 
Előjegyzésiket ai gusztus hó 7 ig ellocad a 
„Magyar Sütők Lapja" szerkesztősége VI. 
kér. Gyár utca 36.

A bndapeet,-kőbányai sertéskereekedeln i 
csarnok jelentése.

1906. augusztus 4.
A) Ili z ott sertések ára: I. A) Magyar 

» l s ő r e n dü. öreg nehéz (páronkint 400 kilugramn
felüli súlyban)------------ fillérig. Öreg közép (pí
runkint 300- 400 klgr-ig terjedő súlyban)_______
fillérig, b iatal neliéz (páronkint 390 kgrammonfelüli 
súlyban) 139- 140 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
251 — ',20 kilogrammig terjedő súlyban) let—140 
illlérig. Fiatal könnyű (páronkint 260 kilogramm^ 
letjcdfi rulyban) 140—142 fillérig. — 11. M agya 
sze dy t t: Nehéz (páronkint 280 kilogramméi
felüli súlyban)---------fillérig. Közép (péronkin
440—280 kilogramm súlyban)--------- fillérig. Kon
nyü páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyba- 

fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz (pí
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 143_144
fillérig. Közép (páronkint 240-—260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 140-141 fillérig. Könnyű páron- 
kint 240 ki'ugrammig terjedő súlyban) 189—140 
lillérp. IV. Ko mániái eredeti (Stachl)l 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban 

fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram
mig terjedő súlyban)---------fillérig. V. Szerbia
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban
------------ fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo
grammig terjedő súlyban)------------fillérig. Könny;
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban 

Bűéiig. A bízott sertés üzlctirányzati
sziláid.

jmüwa *®

állam vasutak

enetieiMlje
1005. május hó i-től.

Btfcrectr.Löl intfuis
Budapest felé (gyorsvonat) - 
Budsj ept felé (gyorsvonat) - 
Budapest — Nagyvár» d felé- 
Budapest — Nagyvárad felé - 
Szatmár — M.-Sziget felé - 
Csak Szatm&rig (gyors von a

Miskolc— Kassa felé — 
Miskolc— Kassa felé — 
Szerencs— S.-A.-Ujhely Kassa 

m. á. vasul tó

R,-Böszörmény 
B.-8z.- Mihály 

felé

m á. vasú 
vásártéri 61 
m. á. vasúi 
vásártérről —

vásártérről
F.-Abony felé m. á. va 
F.-Aboi y felé vásái térről - 
O.-Kócs— Belgái felém.á. v.- 
O.-Kóca— Polgár felé vásárié 
Derecske— N.-Léta felé -- 
Derecske- N.-Léta felé —-

Bpestre érkezik:
A reggel 8ó.67p.-kor ind.gy. v.

Az1 este 10 6. 
A d. u. 4 ó. 4

31.-kér. ind sz. v

Budapestről Deb­
recenbe indul:

Á d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 3 ó. 29 p.-koi érk sz. v. 
A z esto 6 6. 29 p.-k* r érk.gy. v. 
Az éjjel2ó. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecen 
érkezik:

b e

Budapest felől (sznmélyvonat 
Budapest— Nagy várad f. gyorv 

Budapest—Nágyvárad felől — 
Budapest— Nagyvárad felől —
Csak P.-La(lánytól-------—
Csak Szalmán felől-------
Szatmár - M .-Szegedről-------
Csak M:-8zigt tról (gyorsvonat)
Csak M.-Szigetről------- — —
Szatmár felől---------------------
Kassa—Miskolc felől — —- — 
Kassa—S.-A.-Ujhely-Szerenca

B.-Sz.-Mihály 
H-Böszörmény 

felől

vásártérre — 
mávasiithoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felől vás. tér. 
O.-Kócs—Polgáriétól máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felől — 
Derecske- Nagy-Léta felől —

,
d. u.

óva

4

■pe

4«
- reggel. 8 6'

d. u, 3 31
este 10 2í

d. u. 4
) i d. u. 6 5f

este 8 2-
) d. u. 12 11

röggel 8 18
este 7 17
d. u. 4 86

f 1 reggel 5 35
röggel 5 44
d, e. 8 09
d. e. 8 IS
d. u. 11 11
d. u. 11 20
d. u. 4 41
d. u. 4 64
este 7 —
osto 7 07

reggel 4 35
roggol 4 56
d. u. 4 56
d. u 6 16

reggel 9 35
d, u. 4 61

d. u. 1 50
este 6 40

reggel 6 45
este 9 35

■ reggel 7 25
reg. el 9 —
d. u. 2 36
esle 7 —

1 este 9 15

d. u. 3 29
j este 6 40
1 éjjel a 24

d. u. 3 29
reggel 7 46
reggel 8 57
d. e. 4 31
d. u. 10 11
este 6 43
este 8 04
d. e. 8 19
este 11 81

reggel 7 33
d. e. 7 40
este 6 22
este 6 28
d. u. 3 29
d. u. 8 36
d. u. 7 44
d. u. 7 54

reggel 5 25
reggel 6 35
reggel 7 16
d. u. 8 ,,

Lapelárusiték
és

El

tetemes rapl keresetre tehetnek szert a
„Debrecen“

utcai és háznál való elárusitásával- 
Tiszteséges külsővel a kiadóhiva- 

■ talban lehet jelentkezni.

S'-1- : V • í
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ÍÍ95. augusztus 5. DEBBEOZBÜ

SZŐNYEG MARADIK VÁSÁR!!
A szezonban óriási mennyi- n
sóg szíjnyeg maradék haimo- M
züllött fel, melyből feltűnő ol- |
= cső árak mellett = &

lágy maradék Vásárt rendezünk.
w.ígyes darabok fél- sőt negyed árban is 

-----------; bősze ezhetók. ;—

Bosznay J. ás Társa
= ezönyegházában = *

Debrecen, Eossuth-u. 5.
S —imesmm - wmm
-xi nyavalyatörés, görcs és más idege a állapotba szeri 
>')d, kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható &

ahad, „Hattyú gyógyszertár" által Majaa-Frankfnrt.
# I

Eladó uj hordók.
Scbmiill és UngAr cég szilágysom- 

íyói üzlettelepén nagymennyiségű kész uj

tölgyfa hordók
(1905-ik évi hitelesítéssel) 100—1000 
literes ürtaltalmuak, darabonként, vagy 
nagyobb mennyiségben elárusittatnak. 

További felvilágo itást ad
REIS MAN SÁMUEL,

Sz i lágy.Somlyón.

Csak néhány hétig tartó

nagy árleszállítást
rendezünk a nyári idényből visszamaradt
seerb vásznak, kartonok, batisztok, 
xefirek, delinekből s fekete és színes 

gyapjú szövetekből.
Ezen cikkekből óriási mennyiségű maradék

fél árost Ir.apíxafcó-
S eines napernyők beszerzési gyári 

árban tavalyi darabok fél árban

Szabó Lajos Fiai cégnél
1 méter divatos blúz-selyem 40 kr. 

örb. jóminöségil zefir házi blúz 85 kr. és 1 frt.
1 méter mintázott francia batiszt 35 kr.

Gyógyhely és tengerfilrdö Zalavármegye. Posta, távirda és telefon helybe*. 
Elsőrangú fürdőintézet. Fürdőidény máj na 28-tól szeptember végéig-"

Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, ógvénves sós szénsav»*.
N- «- «=61»xr«. - «h»Sh.

pezsgötui .tok bchwartz-rendszer szerint, — Szénsavas hiJeizfíirdők UfofiíJn
balatontavi hidogfürdők és uszodák. Orvosi tekintélyek áUal igen ajánlva-

ktdség vérköné? ffí-rfr- *aafk.6r-.,oauz> kö,azvónyi légzőszervek hurutos báutalmai t».
fköpős, gjonnn- es uelhurut, máj- és lóp-vórbőrsőg, női baiok és idsirMn-

ter^nk séta« l0gyt-k ,által,,védött gyönyörű fekvés, díszes és célszerű berendezésű gyógv- 
terem sótocsarnofc, árgyékos sétányok, lombos park, fenyves limt té-zene nartonta
lftkásmk^ctlno hetG'lk,U?1 tf^mulatság élvezetes kirándulások, séta esolnokázás Elegáns 
Í m ny3ra‘Ók'. A azobAk ára 80 fillértől 10 koronáig. Junius 16-ig és 3

4*koronától1 vZ'ti z f^ \ 'n. f)’/ra! ol^öbb.ik. Napi ellátás sromMy^fcHt 
4 r”0., Vasúti állomások: btofok és Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra Vas®
Ä uaniT/ * óriL Y**?““ szezonjegyok 33'/»%-os kedvozménynyel, menettérti 
HnrAv rah?i érvényességgel feláron kaphatók. A fürdóintézet rendelő főorvosa- Ok 
VaUHén * n’skir' ta"tcaos- hakásmegrendolések, előleg beküldése mellett. Ugari 
mellmint SS^atóh0Z latózendök Balatonfüredre. A balatonfüredi ásványvizük 
Utó Budanesteóm18 ed veit »raktárosa: Bdeskuty L„ udvari ásványvízé 
JéL.nii V« í Ezenkívül kapható a balatonfüredi kiitkezolőségnél, Ssérasrsv

jng^szotgat ___________ __ _________ _____ a fbrdöigazgatéHágy.

M nm #14 di# i mim

ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok állal mint kitűnő gyógymódot tartalmazó

Ideghetegsógekról és Gutaijíésről szóló röpiratot
...,.    __________________*

WLISZII11MÁÍ ROMtói,mely röpirat immár
a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az 
gyógyszertárban

,EG1TSZ %HVU“-ho* címzett 
»EOílWEVílEV lopható.

Í9h &U,
Hirdetések felvéte
jk .-j. €i. «» 8tiv$| i. 9» qfr

= Magyar orVosok! Csak magyar fürdőt ajánljatok!FtáSTFá cyósyfürdőI III Sí türdóidénv mii. 15-tói szent 20-íflr

Árlejtés! hirdetmény.
Berettyó-újfalu község közhasználatra 

egy esetleg több ártézi-kutat szándékozván 
íuratni, ezen munkálatot zártajánlat utján 
biztosítja minélfogva felhívjuk vállalkozókat, 
hogy ide vonatkozó zárttajánlataikat az elő- 
j áróság címére 1905. évi augusztus hó 12 
napjának d. u. 5 órájáig adják be a köze­
lebbi feltételek az előj íróságnál megtekint­
hetők.

Berettyó ujfulu, 1905. Julius 31.
Pozsár István,

főbíró.
Kerekes Gyula,

jegyző.

Kárpáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 m. a ten­
ger színe felett. Posta, távirda és vasútállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, Ő cs. és kir. 
^clsóge Erzsébet királynő tartózkodási helye 1895-ben. 
Pompás szállodák, gyógyház, magánvillák, éttermek 
és kávóházak. Magánfogatok részére istállók és 
kocsiszínek. Lawn-tennis-pálya. Gyermek játszó­
helyek. Villamos-világítás. Glubélet (Bártfafürdői 
Park-Club). Könyvtár, társalgó- és zenetermek. 
Pompás turizztika. Vadászterület. 6000 hold gyö­

nyörű fenyveserdő.
Vérszegénység, oly 

___  idegbajoknál és gyen­
geségeknél, melyek vérhiányon, vagy kimerülésen 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sápkór, 
vórhiány; terméketlenség, magtalanéig és tehetet­
lenségnél; kimerülésnél sulyosaab betegségek után, 
váltóláz, görvély és angol-kórnál; a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utókura karlsbadi, 
marienbadi, halli, lipiki fiiidők használata után. 
ORVOSOK: Tiszti főorvos: Dr. Hintz Henrik 
közeg, tanácsos továbbá Dr. Blumenfeld Armin, Dr. 
Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezső, Dr. Csőri János, Dr. Győri Ilona rendelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek száma5000volt

nyörii fenyv

Syógijavallatok.

óny mij. 15-tól szopt, 20-ig, ||
Országos hirii modem hidegvís- 
gyógyintózet! három ásványvis- 
fiirdől Hideg ős meleg ásványvi». 
Telitett szénsavas fürdők Nauhelm- 
kura. Magyarország legkiválóbb 
szivgyógyfiirdője. Villany, fenyfi 
és vaslápfiirdők (bártfai vaslápból) 
Ivókúra: (Egvónyes, sós, vasai 
vizek, könnyen" emészthetök 1
Orvos-forrás felülmúlj^ 
mindenben a SeSters-wizatü
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- és kefir-kúra. Pormentes, 
ózondus hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett üdítő balzsamos 
illat. — Ponsió elő- és utóidényben
8 korona, főidónybon 12 korona.

r olvilágositás és prospektussal 
készségesen szolgál a törd#«
igazgatóság Bártfafflrd*.



APRÓ HIRDETÉSEK.
Ölj* 10 ezóig 30 tttlér, mind on további szó 
3 flllér, v»sUig*l)b Iwtiikknl nyomtatott szó
■ im , I t; 6 flllér. ■----------

Levélben ledaluizédíeokra pontosan válaszo­
lnék, hi a izliksefees bélyeg bekiildetik

Apró hirdetések előre fizetendői

A
„Debrecen“

telefon száma
412-

A jet) latok hoz, 
mely okét valamely je­
lige alatt küldőnek a 

Adóhivatalba, ne tes­
sék eredeti okirásokat 
fít> linkelni, mert érettük 
«»mini-féle felelősségit 
Mim vállalhatunk. — 
Aiiokat a a ajánlatokat 
í>a te'V! leket, melyeket 
az apróhirdetés meg­
jelenésétől számit négy 
hét alatt címzettjük el 
ükm visz, a kiadóhi­
vatal megsemmisíti.

égy kirakat
rollóval megvételre ke" 
reetetik Bővebbet aki" 
suSóbiv atal ban.

114- 3

Dohány tőzsde
megvételre kerestetik 
vagy megfelelő helyi­
ség. Cim a kiadó hiva­
talban.

Egy jo karban
lévő kerékpár jHiányos 
árban eladó. Cim a kia­
dó hivatalban.

Kihdó
1 szoba, konyha Art ny 
János-utca 37 szám. 
Értekezhetni hátul az 
udvarban.

Figyelem.
könyv bekötései dísz­
tó unkák pasai pantouk 
szfcllag aranyozások An- 
talfy-nál készülhetökPiac 
u. 31. városházzal szem­
ben. 15.

19 hold föld
tanyával haszonbérbe 
kiadó. Ujföld-Nag;.-Lé- 
tai-ut mellett. Értekez­
hetni Pacsirta-utea 47 
*zám.

$ Fűszer kereskedésbe 
i tanuló felvétetik Fülöp 
I Béla üzletében Vár-utca 
I 2 szám. 

Posta könyvek
félárban Cim a kiadó- 
h T-fltrlhnn 196

500 darab mir.ta
élték nélkül zacskó fél 

árban eladó. Cim a ki- 
adólúvatalban. 144.

Még- csak 9 napig,

CIBCUSS-doli Cäsar
a Vásártéren.

Ma pénteken augusztus 4-én este 8 órakor
D7agy őofíóc előadás.

Jelszavunk: Vicc. Humor. Kedélyesség.
A ki sokat akar nevetni az jöjjön ma este a Cirkusba!

Eredeti komikus műsor.
Ezenkívül a legjobb műsor számok. 
Uji Először Uj!
JBk 81llSft#9*]Ó
Petoletti Károly ur legújabb idomitáfli rendszere.

Itt először 1

6 darab fehér mén 6
Sidoli Cäsar legújabb itlo- 
mitása elövezetve az igaz­

gató által

Itt először 1

Az iskola-posta
5 pej ménnel, melyből 4 
szabadon idomítva, I pedig 
lovagolva Sidoli Cäsar igaz­

gató által.

19 hold féld
lányával haszonbérbe
kindo I Jj-iöld Nagy
Lelni ut mellett. Értez-
lietni Pacsirta-utca 47
szám.

Itt először:
Spanyol hellet gond űző

előadva Corps de ballet által.

itt először: Toiirbillcn-Eqnestre
I különféle lócsoportok elővezetése Sidoli C üsar igazgató 
j áltól — Fekete, szürke, pej, tarka penny, csíkos, köve- 
I kezőleg csoportosítva: 24 Ili 12 8 ü 5 1 2 4 7 1018 32

The Namruys
zene-excentric.

Mile Isabella
ajelenkorlegjobb hölgy-Jockeyja

Igen érdekfeszilök az eredeti Transvaal-buiok, 
$ple parancsnok és LewiBg ^apitáng

mülövész mutatványaikkal.

fHÍICHtmn-j
U= Gyógyhely

Gyógyjavallatok: ™"
déréinél és azok következményeinél, kü­
lönösen asztmánál, az emésztési szervek 
szívizmok, a vetik és a hólyag meg­

betegedéseinél, vérszegénységnél.

Gyógyitóeszliözök:
Konstantin és Emmaforrás (alkalismu- 

riat, savanyuviz). Diétetikus asztalital- 
Jánoskut (alkalis-muriat, vasas savanyu- 
viz). Remete-foirás (tiszta vastartalmú 
savanyuviz), fényé-, gyóg- és forrássó- 

belélegzés magánkamráykbnn, levegő 
kamrák, szénsavas fürdők, vizgyógyin- 
tézet, massage, gyógy gimnasztika, gyógy 
fürdők, meleg légfürdők, fangófürdők, 
pihenőtermek, kefir, sterilizált tej. Jde-
Íyen gyógyvizek mindig friss töltésben, 
dény május elsejétől szeptember végéig. 

Fölvilfrgositás és prospektus ingyen. 
Lakás- és koesirendelések a gyógyhely 
igazgatóságánál Gleichen

Iparművészeti Akadémia
Friedbergberi 

Majmai Frankfurt mellett
Polyxtecbnikai intézőt. Gépész, villnny és épitósii 
•»mérnökök némára, úgy nuiépitó zrk részére.I

r>n

NAGY CHARIVARI
i előadva a 10 legjobb bohóc és a 3 Dummer 

August által.

A műsor 18 számot tertalmaz.

Jegyek előre válthatók BORSOS KATA 
üzletében, Városház-épület. Részletes 
műsor este a cirkusba». Buffet

a cirkusban.
Holnap szombaton, augusztus 5-én este 
Bórakor l-sölligh-Life-Ewersing (Gála­
est.) Az előkeli ség találkozója. Uj. pazar 

Gála-műsor.

i Szliá cs-Slcélfii rdő B
(F elsőmagyarországon.)

Az egyedül ismest, szónsavdus vasfor­
rás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső 
használatra.

Szezon: május 15-töI szeptember 30 ig
Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór. 

lói bajok, hátgerinc- és idegbajok, bénulás 
dien, átszeli vedelt betegség es erős munkás­
áig után.

Dr. Rhorer Aladár hiv. fürdöorvoe 
" D Dr. Stern J.

Utazás Béesből 9 óra, északról Oder- 
Jcrgen át onnan 5 óra, Szintesről falragaszok 
minden nagyobb vasúti állomáson vannak 
kifüggesztve. Kimentő flllvilágositást és pros- 
rektust utazás lakás árkedvezményről az 
ilső ée utószezonban stb. ad

Filrdölgazgatöság, Síliács. (Zéljföflimegyf,
® __® *00® m wmm m &

dreien, •'•jr-amtott l.t's-'ő JSüeef köoyvnyomcUyáb

1905. augusztus

I Csemege szőllői
í vá*°gatott> nemes fajokat 5 *
♦ kg.-os kosa lakban 3 koronáért,
1 valamint egyéb gyümölcsöt (őszi 

barack, dinnye, szilva, körte, 
alma) legjobban szállít

LédercrJcQő
í back ée bizományi üzletének 
I kivitel osztálya
I---------- 7 ÚJVIDÉK, . - - I

fJJlaltoni
§ Erzsidet Sós fürdője&

gyógyhely Budapest (Budán). 
Fürdőidény : április 23-tél október 16-igr

Kiváló gyógyhatással bir

a6i bajokban és aiUsil bí Malmaiban*
Rendelő orvos a gyógyhelyen. — Egészséget i 
fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő. —- 
Villamos vasúti összeköttetés a fővárossal

birtokot, házat, vadászterületet, tel- 
ket. kocsit, lovat.

A KE
ELADNI KÍVÁN

botort, zongorát, bort, gyümölcsöt, 
gabonát, üzletet, műhelyt lakást 
stb. vagy

A KI
BÉRBEADNI KÍVÁN

A KI
mindezeket vétel vagy bérbevétel 

czéljából keres

valamely állást betölteni kíván; 
legbiztosabban czélt ér, ha a

A KI

Dehreczen“
apró hirdetési

rovatát használja.

I van szüksége

házastársra, nevelőre, üzletveze­
tőre, könyvelőre, segédre, ispánra, 
gazdatisztre, kulcsán a, vinczellérre, 
kertészre, kulcsárnőre, gazdasz- 
szonyra, szakácsnőre, szobaleányra, 
mosónőre, házi- vagy irodaszolgára, 
pénzbesí edőre, házmesterre, s:b-re.

A KINEK
isméi elit ég hiányán

befolyásos bécsi piaczon (ismert és kedvelt keres­
kedő. A legnehezebb egyezkedést a legkedvezőbb 
feltételek mellett gyorsan és direct keresztül visz. 
Tőke pénzügyi lebonyolításra mi időn összegig 
rendelkezésre áll 

Megkeresések
I. M. commcrc Biiron 

Wien II. adamberger gasse 8. Th. 6. 
intézendők.

an.


